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Тільки відсутність знань, печерна неосвіченість або бажання 
отримати  моментальну вигоду пояснюють знищення нашого 
національного багатства – лісових масивів Карпат і вирубку на дрова 
дерев у лісозахисних смугах. 

Автор особисто не бачив вирубування лісів у Карпатах, але він 
став свідком, коли один селянин півдня України вирубував дерева у 
лісосмузі, і на питання: Чому він це робить? - отримав відповідь: «Так 
немає чим опалювати домівку. У хаті холодно, а там малі діти. Грошей на 
оплату газу та вугілля також немає. Роботи немає». І це є правдою у 
доповнення до того, що було сказано про причини погіршення 
екологічного становища в Україні. 

Автор нижче наведе приклад істинної любові до природи, який, на 
його думку, повинен надихнути українську громадськість і уряд України 
на необхідність постійної охорони навколишнього середовища, і в той же 
час розуміння, що це є недешеве заняття. Але все це того варто, тому що 
саме охорона довкілля забезпечує скорочення найстрашніших 
захворювань людства, визначаючи життя в комфорті і безпеці. 

У Британії, яка ні в якому разі не краща за Україну, з 1949 року 
взагалі заборонено вирубувати ліси, а у 1947 році, коли багато міст було 
ще зруйновано після Другої світової війни, парламент знайшов 300 
мільйонів фунтів (у цінах 1947 року це була дуже значна сума) для 
відновлення зелених насаджень і купівлі земель, у тому числі і навкруги 
Лондона, з метою перетворення їх у зелений пояс міста. 

 
 

ПРИЧИНИ ТА НАСЛІДКИ ЗАБРУДНЕННЯ ЗЕМНОЇ ОРБІТИ 
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На різних орбітах Землі знаходяться вже тисячі рукотворних 

об’єктів, частина з яких виконує свою роль в науковій, технічній та 
практичній діяльності людства, а друга частина постійно загрожує 
першій пошкодженнями та знищенням. Існує багато назв для поняття 
космічне сміття, але в цілому все це – залишки об'єктів, створених 
людиною, які вже не виконують корисних цілей на орбіті навколо Землі. 
Їх розміри можуть суттєво відрізнятись – від ступеня ракети до 
мікроскопічної частки палива чи луски фарби. Станом на 2019 рік 
відстежується понад 14 000 одиниць космічного сміття розміром більше 
10 см, а оціночна кількість об’єктів менших розмірів дорівнює 
щонайменше мільйону одиниць. Хоча об'єкти на орбітах нижче 600 км 
знов потраплять в атмосферу Землі вже за кілька років, але об'єкти на 
відстані понад 1000 км проведуть на орбіті планети аж кілька століть. 
Найбільша концентрація сміття обертається навколо планети на відстані 
в 750-800 км та 2000 км від поверхні планети. 
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Через те, що швидкість зіткнення в середньому становитиме 
приблизно 10 км/с, тому навіть дрібні частки сміття мають значну 
руйнівну енергію й на наш час вже становлять проблему для 
автоматичних та пілотованих польотів за межі атмосфери планети. 
Використання орбіти планети вже давно перейшло з рамок 
вузькоспеціального науково-дослідного чи військового в суто практичну, 
життєво необхідну площину – телекомунікаційні супутники, мережа 
зв’язку як звичайного, так і екстреного для кораблів та літаків, супутники 
геопозиціонування, системи спостереження за погодою та інші 
застосовуються в житті людства на постійній основі. А зі збільшенням 
кількості космічного сміття збільшуються й побоювання, що зіткнення 
супутників між собою можуть призвести до каскадної реакції або до 
синдрому Кесслера, в результаті якої зруйновані супутники самі 
перетворяться на уламки й почнуть знищувати інші супутники, зробивши 
орбіту Землі взагалі непридатною для використання. 

Комп'ютерне моделювання демонструє, що протягом 200 років, 
кількість космічного сміття розмірами більше 20 см зросте приблизно в 
1,5 рази при сучасному рівні контролю та виконанні плану запланованої 
деградації орбіт й згоряння в атмосфері, але кількість сміття менших 
розмірів зросте вже в 13–20 разів. Тому вже в наш час потрібне активне 
видалення сміття, для того щоб забезпечити вільний доступ до космосу в 
майбутньому. Тож замість жорстких обмежень на польоти та припинення 
більшості майбутніх запусків, дослідники шукають ефективні методи 
видалення уламків та зменшення кількості космічного сміття. Втім на 
наш час ще не існує практично працюючих проектів, які б змогли 
вирішити чи хоча б значною мірою полегшити ситуацію. Космічні 
агентства різних країн випробовують різні ідеї по звільненню орбіти від 
космічного сміття. Одночасно космічні країни вирішують проблему й з 
іншого боку, посилюючи контроль над запуском, гарантуючи, що будь-
які майбутні рукотворні орбіти, що надсилаються на орбіту Землі, 
обов’язково мають план закінчення активного життя, наприклад 
згорянням в атмосфері. 
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